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KUR’AN OKUMAYA BAŞLAMADAN ÖNCE YAPILACAK DUA

Kur’an-ı Kerim’i (az veya çok) okumak isteyen bir kimse, okumaya başlama- dan önce şu duayı okuduğunda büyük sevaba nâil olur. Bununla ilgili olarak Peygamberimiz (s.a.v) şöyle buyurmuşlardır:

“Kur’an-ı Kerim okumak isteyen bir kimse şu duayı okursa ona, oku-        duğu Kur’an’ın her harfine elli bin hasene (iyilik mükâfatı) verilir.”   
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OKUNUŞU: “Allâhümme bil-hakkı enzeltehü ve bil-hakkı nezel. Allâhümme azzım rağbetî fîyhi. Vec’al’hü nüral li basarî. Ve şifâel-li sadrî. Âllahümme zeyyin bihî lisênî ve cemmil bihî vechî ve kavvi bihî cesedî verzüknî tilevete hü alâ tâatike ênêel-leyli ve etrafennehêr Vehşürnî mean-nebiyyi sallallahü aleyhi ve selleme ve êlihil-ehyêr.”

MANASI: “Allah’ım hak olarak indirdiğin ve hak olarak inen Kur’anı Kerim’e olan okuma isteğimi arttır.O’nun tilavetini gözlerime nur, içime şifa kıl. Allah’ım Kur’an-ı Kerimle dilime tatlılık, yüzüme güzellik, vücuduma kuvvet ver.Onu gece ve gündüz okumam için bana güç ve imkân bağışla.Beni Peygamber efendimiz sallallahü aleyhi ve sellem ve O’nun hayırlı, seçkin (âli) yakınları ile birlikte mahşerde bulundur.”   
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