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İMAN VE KÜFÜR
İman ve küfür birbirinin zıddı iki kavramdır. İman; İnanmak, tasdik etmek, kabul etmek anlamına gelirken; küfür, inkâr etmek, kabul etmemek anlamına gelir. İman, "Kelime-i şahadet" denilen birkaç kelimeyi kabul ederek söylemekle olduğu gibi, küfür de imana ters düşecek, inkâr sayılacak bir inanışa sahip olmak, bu manada bir söz söylemek veya bu anlamda bir davranışta bulunmakla olur. Diğer bir ifadeyle küfür, imanı bir çırpıda sıfırlayan, yok eden bir kavramdır.
Bu bakımdan her Müslüman, imanını zedeleyecek, tehlikeye düşürecek hatta bozacak inanış, söz ve davranışlardan kendini korumalıdır. İmansız amelin de bir kıymeti olmaz. Zira iman, amellerin geçerlilik damgasıdır. İman olmayınca ömür boyu yapılan bütün iyi ameller geçersiz kalır. İmansız olarak ahirete giden kişi ebediyen cehennemde kalır. O yüzden her mümin, ömrünün sonuna kadar imanını muhafaza etmeli ve ahirete iman ile gitmek için çabalamalıdır.
Küfrü gerektiren şeyleri içinden geçirmek küfür değildir. Bunlar şeytanın hatırlatmaları, çaba ve
gayretleridir(Vesvesedir). Bu hilelere aldanma- mak için dikkatli olmak gerekir.
Bir kimse bilmeyerek küfrü gerektirecek bir söz söylese, tercih edilen görüşe göre küfre girmez. Bilmediğinden dolayı mazurdur.
Küfür, konusunda akait kitaplarında "Ehl-i kıble tekfir edilemez" sözü geçer. Kişi kıbleye yöneldiği ve namaz kıldığı için elbette tekfir edilemez. Ancak küfrü gerektiren inanış, söz ve davranışlar sebebiyle kendi kendini küfre götürmüş olur.

KÜFRÜ GEREKTİREN İNANIŞ, SÖZ VE DAVRANIŞLAR:

* Nassları (ayet-hadis) reddetmek, inanmamak küfürdür. İman bir bütündür. İnanılacak şeylerden birini inkâr, tamamını inkâr olur.
* İster büyük, ister küçük olsun, haramı helâl saymak, küfürdür. Meselâ faizi helâl saymak, onu kendi alın terinin karşılığı görme gibi bahanelerle zararsız kabul etmek, küfürdür.
* Allah Tealânın rahmetinden ümidi kesmek, küfürdür. Cenab-ı Hak bu hususta şöyle buyurmuştur: "...Hakikat şudur ki, kâfirler güruhundan başkası Allah'ın rahmetinden ümidini kesmez." (Yusuf / 87)
* Allah'ın azabından emin olmak, küfürdür. Zira Allah Tealâ buyurmaktadır ki: "...Allah'ın tuzağından (onlara mühlet verip de sonra ansızın yakalamasından) emin mi oldular. Fakat ziyana uğrayan topluluktan başkası, Allah'ın mühlet vermesinden emin olmaz." (A'raf / 99)
* Gaybdan haber verdiğini iddia eden kâhinin, falcının sözlerini tasdik etmek inanmak, küfürdür. Gelecekte ne olacağını bilmek ancak Allah'a mahsustur. Bazı insanlar cinlerden haber alarak gelecekte nelerin olacağını, kişilerin başına nelerin geleceğini bildiklerini iddia ederler. Yüce Allah Kur'an-ı Kerimde şöyle buyuruyor: "De ki: Göklerde ve yerde Allah'tan başka kimse gaybı bilmez..." (Neml / 65)
Peygamberimiz (s.a.v.) de şöyle buyurmuştur: "Kim, bir kâhine gelir ve onun söylediklerini tasdik ederse; Allah'ın (c.c.), Hz. Muhammet (s.a.v.)’e indirmiş olduklarını inkâr ile küfre girmiş olur." (Müslim, Ebu Davud)
*  Kitap ve sünneti zahirlerinden vazgeçip batın ehlinin iddia ettiği batınî manalara sapmak. Kur'an ve sünnetin manası gizlidir bunu ancak üstat bilir, mürşitler, hocalar bilir demek gibi. (Nesefi Akaiti /211)
* Şeriatla (Kur’an-ı kerim’in hükümleriyle), dinle alay etmek, sövmek, küfürdür. Çünkü bu hal, onun inanmadığını gösterir. (a.g.e. /211)
*  Fıkıh, tefsir, hadis, akait gibi ilimlerle alay etmek, küfürdür.
*  İslâm alimlerine hakaret etmek, alay etmek, küfürdür. (Mecmau'l Enhur, 1/703)
*  Cebrail (a.s), Hz.Ali’ye gidecekken yanlışlıkla vahyi Hz. Muhammet (s.a.v)’e götürdü demek küfürdür. (Rafizilerin dediği gibi.)
*  Ashaptan veya diğer müminlerden birine kafir demek. (O halde kesin bilgi ve belge olmadıkça müminler bu gibi sözlerden kaçınmalıdırlar.)
* Peygambere ve peygamberlere sövmek, hakaret etmek, alay etmek. (Bezzaziye)
* Müslüman'ı gayr-i Müslime benzetmek. Kelime-i şahadet getiren her insan müslümandır. Günahından dolayı bir müslümanı, Yahudi veya Hıristiyan'a benzetmek asla doğru değildir.
*  "Kur'anın her dediğini yapacak olursak ekmek yiyemeyiz" demek. (Bu söz, itikadsızlığın ve Allah'a güvensizliğin açık bir ifadesidir. Kur'an'ın bir kısmını kabul edip bir kısmını kabul etmemektir.)

* Bir müslümana kâfir demek. (Bunu sövmek amacıyla söylüyorsa, büyük günah işlemiş olur. Yok, eğer o kişinin kâfir olduğuna inanarak söylüyorsa, kendisi kâfir olur.)

* Hac, oruç gibi ibadetleri beğenmemek,
*  Namaz ibadetini çoğumsamak, yani çok bu namazlar hep mi kılacağız, kıl kıl bitmiyor kardeşim, demek gibi... 

*  Harama besmele çekmek. İçki içerken, zina ederken besmele çekmek gibi. Ya da haram bir fiil işledikten sonra, dünyevî kazançtan dolayı Allah’a şükretmek veya haram bir şey yedikten sonra “El-hamdü lillâh” demek,

* Allah kelâmına (Kur'ana) mahluk demek, küfürdür. (Kur’an mahluk değil, Allah’ın Kelamıdır.)
* “Allah bile bana bunu emretse bu işi yapmam.” diyen kimse kafir olur.

* Yine kendisinden veya Allah’a yakın olduğunu sandığı bir kişiden ibâdetlerin düştüğünü, ibâdet yapma gereği kalmadığını kabul eden kimse de kafir olur.

* Meleklere hakaret etmek, alay etmek, ayıplamak, onları küçük görmek küfürdür. Azrâil'e, ölüm meleği olduğu için hakaret etmek, meleklerin dişi olduğunu söylemek de küfürdür.

* “Eğer Hz. Muhammed (a.s)’dan sonra bir peygamber gelecek olsaydı, filan zât peygamber olurdu” demek;

* “Eğer Âdem suç işlemeseydi cennette yaşayacaktık. Bütün bu belâlar onun yüzünden başımıza geldi” demek de insanı kâfir yapar.
*   Bir müslümanın kitabına sövmek, Kur’an’da eksiklik veya fazlalık olduğunu ileri sürmek, Kur’an’ı çağdışı, çöl kitabı, bedevî kanunu olarak nitelemek, Kur’an’ın öngördüğü ceza ve miras âyetlerini acımasız ve adâletsiz bulmak ve bunu söz veya tavırlarıyla ifade etmek insanı kafir yapar.
* İlacın iyileştirici etkisini Allah’ın irâde ve kudretine bağlamamak da insanı küfre sokar.
* "Allah'lık" demek (saf bir insan için kullanılan bir söz)
* "Allah'sız" (Bunun Allah'ı yok, bu kimseyi Allah yaratmamıştır anlamında),

* "İşimiz Allah'a kaldı" (İşimiz yaş,  netice beklemeyin anlamında),

* "İnşâallah deme, kesin söz ver", Bu işin inşaallah’ı maşaallah’ı yok. (İnşâallah, yani Allah dilerse sözünün yanlış ve yetersiz olduğu anlamında)

*  "Seni Allah gibi seviyorum" (Allah'ı sever gibi çok sevmek)

*  "Seni elimden Allah bile kurtaramaz" (Allah'ın gücü bile yeterli olmaz anlamında),

*  "Burada Allah yok, Peygamber izinde" 
*  "Allah'ın olmadığı, şeytanın bol olduğu yerde elime geçersen, ciğerlerini sökerim" (Allah'ın olmadığı yer olabileceği anlamında),

* "Allah'ın hükmü burada geçmez" veya "o eskidendi, şimdi Allah'ın hükmü uygulanmaz, devir değişti" (Allah'ın hükmünün geçersizliğini iddia veya tüm zamanlara ait olduğunu inkâr anlamında),

* "Şu işin (şeyin) Allah'ını yapar" (Allah'ı herhangi bir şeye benzetme anlamında),

*  "Sen Allah mısın be?" (Bir yaratığın Allah olma ihtimalini çağrıştıracak anlamda),

*  "Ye Allah ye", "vur Allah vur" (Allah'ı kula benzetmek anlamında),

*  "Allah Baba", "Allah'ın oğlu gelse..." (Allah'a çocuk isnad etme anlamında),

* "Tapılacak kadın" (Allah'tan başka tapıla- cak/ibâdet edilecek mâbud kabulü anlamında)
* "Futbol ilahı/müzik ilâhı, ...tanrıçası" (Allah'tan başka ilâh kabulü anlamında),

* "Hâkimler hâkimi" (Allah'ın dışında bir varlığa Allah'ın bir sıfatını verme, her şeyi yönlendiren anlamında),

* "Allah bizi unuttu" (Allah'ın zorluklarla denemesi konusunda Allah'ı unutma gibi bir eksiklikle vasfetme anlamında)
*  "Filan kimse şu şeyi yarattı" (Yaratma fiilini gerçek anlamda, yani yoktan var etme mânâsında başka birine verme, Allah'ın fiiline ortak kabulü anlamında)
* "Allah'ın başka işi mi yok, bununla uğraşacak?" (Allah, her şeyi takdir edip, her şeye hükmünü geçirmez, O'nun dediğinin ve müdâhalesinin dışında da işler olur anlamında),

*  "En büyük filân takım, başka büyük yok" (Ekber = En büyük, sıfatının Allah'tan başkasına verilmesi ve başka büyüğün olmadığı, Allah'ın büyüklüğünün inkârı veya  büyüklükte ortağı olduğu anlamında),

* "Allah, şunu şöyle yaratsaydı, şu işi şöyle yapsaydı ne iyi olurdu" (Allah'ın yarattığını beğenmemek, O'na eksiklik ve kusur isnad etmek anlamında)

*  "Allah, keşke şunu haram kılmasaydı, şunu farz etmeseydi" (Allah'ın hükmünü beğenme mek  anlamında)

* “Allah emretse bile şu işi yapmam” veya “Allah istemese bile bu işi yaparım.” (Allah’ın emri veya yasağı önemsizdir, beni bağlamaz; beni kararımdan Allah’ın hükmü bile caydıramaz, anlamında)

* “Allah onu özene bezene yaratmış” ya da tersine bir inanış ve ifade ile Allah’ın bazı kimselere torpil geçtiğini, bazı kimselere de (hâşâ) zulmettiğini ifade etmek.

*  Allah'tan başkasına söylenmesi câiz olmayan şeyleri başka şeyler için söyleme: ("Yeşil gözlerinden muhabbet kaptım, Diz çöküp önünde yıllarca taptım."; "Mihrâbım diyerek yüz sürdüm"; “Bir Allah'a, bir de sana taptım"; "Kâbe Arabın olsun, bize Çankaya yeter";  vb. sözleri söylemek)
* Allah'tan başkası adına kurban kesmek, Allah'tan başkasına adak adamak,

* Allah'ın kesin yasağına rağmen Allah'ın düşmanlarını, kâfirleri sevmek, küfre rızâ göstermek, kâfirlere -hidâyetleri dışında- duâ etmek

*  Allah'ı, sadece göklere ve tabiata hükmü geçen bir zat olarak kabul edip, yeryüzünü insanların kendi bağımsız arzularına bırakıp Allah'ı dünya işlerine karıştırmamak, insanların sosyal ve siyasal ilişkilerini düzenleme konusunda Allah'ın dışında otoriteler tanımak,

*  Fayda ve zararı Allah'tan bilmemek, ("şu doktor benim hayatımı kurtardı"; "frene basmasaydı ölmüştüm"; "şu hap bana şifa veriyor, beni iyi ediyor" gibi sözler söylemek)
*  İbâdet kapsamına girecek tüm amelleri, sadece Allah için yapmamak, gösteriş veya dünyevî  bir menfaat için yapmak.

*  "Din ayrı, dünya ayrı demek" (Dünyayı dinin dışına itmek, dini dünyaya karıştırmamak)

* "Dinde zorlama yoktur" (Din seçme konusundaki özgürlükle ilgili Bakara sûresi, 256. âyetini farklı ve yanlış bir konu için delillendirerek, bir müslümana karışılamayacağı, onun haramları işlemede özgür olduğu anlamında )
* "Bu benim özel hayatımdır, kimse karışamaz."; "Demokrasi var, bana kimse karışamaz, canım ne isterse onu yaparım" demek (Allah'ı, Allah'ın hükümlerini önemsememek ve O'na teslim olmamak, nefsini, hevâ ve hevesini putlaştırıp ilâhlaştırmak anlamında)
*  "Biz babamızdan, atalarımızdan böyle gördük" (geleneği, ataların yolunu mutlak doğru olarak kabul etmek, dine ters düşse de atalarının yolunun en doğru yol olduğunu kabul anlamında)
*  "Din şöyle diyor, doğru ama..."; "haklısın, fakat..." (Dinin emir ve yasaklarının doğru olduğunu kabul etmekle birlikte, hayata geçirmenin imkânsız gibi çok zor  olduğu, yaşanamayacağı, başka alternatiflerin zarûri olduğu anlamında),

*  "İslâm dini akıl dinidir, mantık dinidir" (Nakli dışlama, vahyi temel ölçü almama, aklı putlaştırma anlamında),

*  "İslâm şeriatı eskidenmiş, bundan sonra din hâkim olamaz." (Dini, eski zamana ait tarihî bir vaka gibi kabul etme ve gelecekle ilgili Allah'ın vaadlerini inkâr anlamında),

* "Dine bağlı yaşamanın, dindâr olmanın zamanı geçti; doğru olursan bu devirde aç kalırsın" (Dinin bütün zamanlar için geçerli olmasının reddi anlamında)
*  "Sen benim kalbime bak, kalbim temiz" (Dinin bazı emirlerini yerine getirmeyişin mâzereti olarak kalbin temizliği anlayışı ve ibâdet edenlerin kalbi temiz değil ki ilâhî emirleri yerine getiriyorlar anlamında)
* "Aşırı dinciler"; "dinciler""fundemantalistler"; "dinci  teröristler" gibi çirkin ithamları gerçek mü'minlere etiket olarak takmak, müslümanları, dolayısıyla İslâm'ı kötülemek anlamında
* İslâm'a irticâ, gericilik, fundemantalizm, taassup ve benzeri çirkin sıfatlar  takmak,

* İslâm'a, şeriata, tesettüre karşı tavır almak veya bu tür dinle ilgili hususlara düşman olanları desteklemek,
* "Eşek cennetini boyladı" (Cenneti küçüm- semek, cenneti yakışıksız bir şeyle vasıflandır- mak anlamında)

*  "Sensiz cennet kötü, seninle cehennem bana ödül" gibi sözler (Cenneti, cehennemi önemsiz görmek veya âşık olduğu bir insanı bunlardan daha önemli kabul etmek anlamında)

* "Azrâil onun canını yanlış yere aldı"; "Azrâil'le savaşıyor" gibi sözler, Azrâil'e hakaret etmek, onu eleştirmek anlamında, Kefeni yırttı vb. gibi sözler...
*  "Kader utansın" gibi kadere isyan anlamında sözler, “Felek utansın” “ kahpe felek” gibi sözler...
* Abdestsiz namaz kılmak,
*  Kıbleden başka bir yere yönelerek namaz kılmak, (Şerh-i Fıkhı Ekber, Aliyyü'l Kaari)
*  Gayr-i Müslimlerin bayramlarını kutlamak, o günde yaptıkları yemeği pişirmek, (Mec. Enhur, 1/706)
* Küfrü gerektiren söze gülmek, Söyleyen kimse çok komikse veya güldürücü bir biçimde söylenmişse, küfür değil günahtır. O bakımdan tevbe edilmelidir. Dinde küfre rıza küfürdür, kaidesi vardır.
*  Gayr-i Müslimlerin dini alâmetleri sayılan şeyleri giymek, din adamlarının giysilerini, şapkalarını giymek, haç takmak, zünnar takmak gibi. (Bezzaziye 6/332)
*  Duâ ederek ölülerden bir şey istemek,  Sadece Allah'a yapılması gereken ibâdet ve duâyı  Allah'tan başkasına, ister ölü ister diri olan birine yapmak küfürdür. Kabirleri tavaf, kabirde yatandan bir şey istemek, ölülerden imdat ve medet istemek küfür davranışlarıdır.  Allah dostlarının kabirleri başında, bu kabirde yatan falanca zatın hatırına Allah’ım dualarımı kabul et denilebilir.
ELFAZ-I KÜFRÜ SÖYLEYENİN HÜKMÜ:
*  Elfaz-ı Küfür: Kişiyi küfre düşüren ve dinden çıkmasına sebep olan sözlere "elfâz-ı küfür" adı verilir.
* Küfrü gerektiren sözler ittifakla küfrü gerektiriyorsa, yapılan bütün ameller boşa gider. Kelime-i şahadet getirerek İslâm’a dönerse, tevbe eder, haccını iade eder, nikâhını tazeler.
*  Küfrü gerektiren söz ihtilâflı ise yani bazı alimler o sözün küfrü gerektirdiğini bazıları ise küfrü gerektirmediğini söylerlerse; o söylediği küfür cümlesinden dönerek ihtiyaten tevbe etmeli ve nikâh tazelemelidir.
*  Küfrü gerektiren söz hata ile söylenmişse, küfrü gerektirmez. Onu hata ile söyleyen mümindir. Nikâh tazelemesi gerekmez; ancak istiğfar ederek o sözden dönmesi gerekir.
* Küfrü gerektiren sözü, kadın söylemişse; nikâhın bozulması konusunda ihtilâf vardır. Buhara alimlerinin çoğu, nikâhın bozulacağını ve erkeğin velev bir dinar karşılığında da olsa nikâhı yenilemeye mecbur edileceğini söylemişlerdir.

*  Bu sözleri şaka veya oyun yaparak söylerse; bütün alimlerce küfürdür. Hata ile veya zorlanarak söylerse; bütün alimlerce küfür değildir. Bilerek ve kasten söylemişse; bütün alimlerce küfürdür.
*  Küfür sözler kişinin amellerini bir anda yok edecek kadar tehlikelidir.
*  Günümüzde nice şarkılarda dinle ilgili kutsal esaslara hakaret taşıyan, kadere isyan eden, bir kadını putlaştırıp Allah'ı sever gibi sevme ifadeleri “müslümanım”  diyen  insanlar tarafından rahatlıkla söylenebilmektedir. Medyada, kahvelerde, sokaklarda nice elfâz-ı küfür rahatlıkla ağızlardan çıkabilmektedir. Dini küçük düşürücü Bektaşi fıkraları veya dinin kutsallarını küçük düşürecek uydurmalar anlatılabiliyor. İnsanın ağzından çıkan her sözün hesabının isteneceği unutularak küfür lafızları sakız gibi ağızlarda dolaşabiliyor.
İşte bu yüzden bizler İslam’ı iyi bilmeli ve bilinçli bir Müslüman olarak dinimize zarar verebilecek her şeyden sakınmalıyız.
CENAB-I HAK BİZLERİ EHLİ SÜNNET VEL CEMAAT YOLUNDAN AYIRMASIN,  SONUMUZU HAYIR EYLESİN, KÜFRE DÜŞMEKTEN KORUSUN. CENNET VE CEMALULLAH İLE BİZLERİ MÜŞERREF EYLESİN..
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